

EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30
APARTADO DE CORREOS, 56.—TELÉFONO 91
Horas de Oficina: De nueve de la mañana
a siete de la tarde.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, tri-
mestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15
pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año L - Núm. 25.412

San Sebastián, 12 de Enero de 1928

Jueves 12 de Enero de 1928

Diez céntimos

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

CRONICA DE MARRUECOS

La crisis económica Norteafricana

La situación económica de las plazas de soberanía ha sufrido, con el feliz término de la guerra, un serio quebranto. Esta es una verdad que no puede escaparse a nadie, porque se evidencia con la fuerza incontrastable de las realidades; impera, además, en todas las conciencias, avivada por la penuria del vivir cotidiano. Porque lo cierto es, y negarlo representaría la negación de los hechos mismos, que el río de oro derramado por España en estas tierras dejó buena parte de su rico caudal adherido a las riberas de las industrias más o menos humanas o legales creadas por los aprovechados oportunistas, fortaleciendo con su fortuna—resultado lógico—las posibilidades pecuniarias precisas para el encumbramiento rápido de las capitales de la zona, que, de otra forma, hubiesen tenido que sujetarse a un proceso ascensional más lento y en cierto modo problemático.

La paz, esta paz anhelada que al fin deja sentir su beneficio soberano en Marruecos, ha traído subitamente, insopitadamente, una alteración intonsalme en el desarrollo, tanto en pequeña como en grande escala, de la industria y el comercio local, lo cual, necesariamente, se ha transformado en estrechez económica para los de arriba y agobiadora pobreza para los de abajo; esto, sin contar con la difícil situación creada para la masa proletaria a causa de la escasez de trabajo.

Ante esta rotunda declaración, cualquiera ojeará que pretende sentar aquí la objeción—mejor dicho, la absurda paradoja—de que la guerra es necesaria, no sólo ya para prosperidad y engrandecimiento de estas ciudades, sino para el mantenimiento de su normalidad económica. Nada más inepto, aunque algunos—claro es que gentes incalificables—profesan y defienden esta bárbara tesis. Pero éstos, afortunadamente, son los pocos; son aquellos que han visto desvanecidas las ruinas y misiones ilustres que el hábito de fácil enriquecimiento forjó en sus conciencias faltas de escrúpulos, los que vivían en el desparpado por y para la guerra. No se puede decir que los que tal pienso son tontos; son elementos que no se atreven a exteriorizar sus pensamientos porque comprenden que tamaño cinismo habría de sobrepasar la indignación pública. Aunque no todos se contienen, pues hace poco, y en un establecimiento público, oí decir a un señor que a Melilla lo había falta cada año un desastre. Ante tal barbaridad es lógico pensar que quienes oyeron el disparate protestasen enérgicamente, pero nada de eso hubo. Tal vez sea este un criterio que viva en mayor número de conciencias de las que yo me supongo y he aquí que su manifestación no cause extrañeza.

Melilla está muerta. Es la exclamación que por doquier se oye. Y cada

expedición de soldados repatriados oprime con una angustia más el corazón de la ciudad. Porque esta es el mal que le aqueja. Y la diosa que a las madres españolas ha traído la paz en Marruecos, representa para otros el pesar de ver desvanecidas sus posibilidades de irano luero. Como ya dije antes, los que tal piensan son los menos y carecen de valor representativo; pero tampoco se puede negar que figuran, más o menos ennoblecidos, como un estado de opinión. Para bien y los de Melilla, justo es reconocer y elogiar que el comercio y la industria local, el núcleo representativo, dañado, sí, por la actual situación, sabe aguantar con dignidad la crisis satisfaciendo del pacífico estado del país, y espera paciente la reacción lógica que restablezca de nuevo la prosperidad, por vías ya más sanas y felices. Todo depende de esperar el natural equilibrio que el nuevo estado de cosas ha alterado. Pero los impacientes no quieren aguardar, no quieren comprender que sus manifestaciones, por muy reservadas que sean, llegan a momentos a extenderse; y si para los mismos españoles esto es de un efecto deplorable, figurémonos lo que le parecerá a los extranjeros.

La situación es orfina, cierto, pero no tan orfina como quieren presentar algunos, precisamente los que cuentan con más medios para resistir. El pequeño industrial, el comerciante en pequeña escala, el obrero, éstos son los que mayormente sufren el paréntesis de actividad civil en Marruecos. A los otros lo que les ocurre es que, desahogada la fiebre comestible y constructiva que trajeron los sucesos de antes, lo cual lucró a tantos e hizo florecer muchas empresas industriales; ante la brusquedad del cambio la desorientación ha cundido entre ellos. Comparen su situación con la de sus colegas de algunas regiones españolas y verán a quién sobra la diferencia. No hay que ser pesimista, y mucho menos en los actuales momentos. El porvenir de Marruecos, ya antes lo hemos dicho, está en la colonización, en la expansión comercial, en el trabajo. Y estas actividades, a las que el Gobierno presta su atención y su apoyo como está de sobre evidenciado, comienzan ya, aunque con poca intensidad por que no es tiempo oportuno, a producir sus frutos benéficos. Dediquen los que explotaron a España a expiar Marruecos, y así lograrán con su beneficio personal—algo más reducido y apestoso de más esfuerzo que antes—el beneficio de España representado con la tranquilidad de estos territorios, y el de la zona de Protectorado con la prosperidad y engrandecimiento de cuantos negocios se hallan en ella establecidos. Ese es el camino a seguir. Y la clave del actual problema.

P. RIVERA
Melilla, Enero, 28.



LOS DEPORTES SOBRE LA NIEVE.—Los americanos amantes del deporte sobre la nieve tienen campo libre para sus expansiones en el County Park de Los Angeles, que está situado a 7.000 pies de altura sobre el mar.

EL TIEMPO

Días de niebla y frío

El frío de Enero—en su mayor intensidad—ha hecho su aparición ya dos días seguidos en nuestra tierra y se ha acentuado del clima, con una persistencia que si bien es muy propia de la desparejada estación, no es nada grata para el delicado estado de salud que los que tienen que transitar por la Urbe.

Este frío no es el que el refrán marca a Enero, «claro y heladero», en Andalucía, sino que parece se ha equivocado de «dirección postal», ya que ha venido «complicado» con fuertes nieblas, que nos hacen creer en pleno invierno. Estas nieblas, que en pleno invierno se ven en cualquier otro país norteno.

En los dos últimos días no ha cedido la niebla, dueña y señora del ambiente. El «astro rey», debilitado a todas luces, no ha podido vencerla, y más aún, convencido de su imposibilidad de medios caloríficos, ni ha intentado la lucha.

Echamos muy de menos los claros días de sol invernal y agradable temperatura que en otros Eneroes ha sido disfrutado.

En el presente, sólo un par de ellos, y no completos, han mantenido vivo el recuerdo.

Hagamos votos por la franca huida de la desagradable niebla y también por la pronta marcha del mes primero del año, pero el más largo y desesperante de los doce.

Automóvil Avions Weissh

SEOP, carrocería desmontable, conducción interior, venío o cambio. Prueba absoluta.—CAFÉ ROYAL.

Instrucción pública

Mutualidades
Se conceden premios en metálico de 200 pesetas a los maestros don Gabriel Moratilla y don Casilda Rodríguez de Huescar y Loja, respectivamente.

Los maestros de esta provincia que tengn establecido la Mutualidad de escolar deben enviar al Gobierno civil certificación del acta, si se ha nombrado nueva junta directiva, y el balance de cuentas.

IMPRESIONES DE VIAJE

SALVE, POMPEYA

¡Qué tristeza, qué silencio! ¡Qué belleza sobria de la ciudad y a continuación de la de Heróclano, la sombría calle de las Tumbas. La tristeza infinita de casi todas las casas sin tejado obliga a mirar al Vesubio, cuyo antiguo cráter, que destruyó a la ciudad, se distingue en la anchura lineal que trunca la montaña cónica y parece limitar con el cielo. Todo el pavoroso silencio de la muerte se enseña de Pompeya, y la emoción inefable de las ruinas hace envolver, para poder explicarla, la mente que rezó ante la Acrópolis; no pudiéndola traducir en palabras, el alma se protesta y saluda esta reliquia que un día brotó de la tierra, como las cosas hechas por Dios.

RAMON G. CAMBA

Los somatenes del partido de Santafe

BENEDICION DE SU BANDERA

El próximo domingo, día 15, se celebrará en una ciudad de Santafe la ceremonia de bendecir la bandera del Somaten de dicho partido.

Será madrina la bella señora condesa de Tobar, que, deferente con los somatenes del partido, ha aceptado el honor de ser portadora de la gloriosa enseña en el acto de su bendición, al cual asistirán el comandante general de somatenes de la 2.ª región, venido con este objeto de Sevilla, y las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la provincia, dando realce a una fiesta que ofrece ser brillante y que seguramente ha de constituir un día de júbilo para pueblo de tan gloriosas tradiciones.

Después de la misa y desfile de los individuos adscritos a la institución, éstos obsequiarán con un almuerzo a la madrina de su bandera, al señor comandante general y demás autoridades invitadas.

CINEMATOGRAFIA

Donde se habla de "D. Juan"

Celebrábase una reunión de sombras ilustres que se concertan para definir las cualidades características de un personaje extraordinario. Estas sombras eminentes del mundo literario pertenecen a épocas muy distintas y a diversos países, y cada una habla en idioma respectivo. Algunos ya no son sombras sino personas de carne y hueso, que viven todavía.

En la ilustre asamblea notamos la presencia, entre otros, de los siguientes inmortales: Tirso de Molina, Zorrilla, Lord Byron, Pushkin, Bernard Shaw, Tolstoy y Molière. Todos ellos discuten acaloradamente sobre las esenciales características de la personalidad de ese personaje extraordinario que todos han fijado sus miradas agudas de ese Don Juan que descubrió Tirso, uno de los primeros, y que luego ha ido despertando la curiosidad apasionada de todos los demás compañeros de letras.

Pero los miembros de la ilustre asamblea no se ponen de acuerdo; cada uno de ellos da una distinta versión al personaje que adapta a su propio temperamento y a la época a que pertenece. Los ánimos se exaltan y Lord Byron, impetuoso, está a punto de irse a las manos con Pushkin, que siente aguijada su susceptibilidad caballerescas.

Bernard Shaw sonríe maliciosamente, y Tolstoy se mesa sus largas barbas venerables.

A punto de producirse la escisión penetra en el recinto un nuevo personaje: Es un actor genial que acude atraído por el tema que se discute. Escucha con paciencia y atención la defensa que hace cada uno de sus tesis y luego, pausadamente, toma la palabra y exclama:

«Señores, a mi juicio, todos tenéis razón y no la tenéis ninguno. Yo también conozco a ese Don Juan, a quien queréis describir, pero lo vengo estudiando hace ya tiempo. Su carácter es tan extraordinario, que no me extraña que podáis dar de él tantas versiones. Sin embargo, todas nuestras versiones coinciden en ciertos puntos que son las esenciales de nuestro personaje. Con todos los estudios que en sus diversos aspectos habéis hecho vosotros de Don Juan, se puede crear el Don Juan más verdadero, el que yo aspiro a que quede como definitivo. Porque yo me propongo dar una nueva interpretación de Don Juan, en la que todos vosotros reconocáis lo esencial de los vuestros y el mismo Don Juan se reconozca a sí mismo. Solo que esta mi nueva interpretación no la daré en los libros, sino en el lienzo, y aspiro a que sea una de las obras maestras de ese arte nuevo, ya poderoso, que se llama Cinematografía. Quédais, pues, emplazados todos para un breve plazo.»

El que así hablaba era el famosísimo artista John Barrymore, al que todas las sombras conocean por sus anteriores creaciones y al que consideraban, por consistente y genial, quizá el único que podía encarnar a la perfección este complicado personaje.

Todos asintieron, pues, proponiéndose aplazar sus disputas hasta el día del estreno de su famoso film de la Warner Bros, titulado «Don Juan, el burlador de Sevilla», que por cierto ya se ha estrenado en Barcelona y que hoy jueves lo anuncia de estreno riguroso en Granada la Empresa del elegante cine Salón Regio.

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

El domingo, a las tres de la tarde, tuvo lugar en las Eras de Cristo un encuentro entre los equipos «Victoria F.C.» y «C.D. Granadino». Ganó el primero por 3 a 2.

Sobresalieron ambos equipos.

Por el «Victoria», Pelégrina, que estuvo incansable toda la tarde; Moreno, que se reveló como un excelente guardameta; Ortiz, Guerrero y Enrique, que repartieron mucho juego.

Por el «Granadino», Manolín, que es el mejor de todo su equipo, y sus compañeros Miguel, Beltrán, Alonso y López.

El árbitro, señor Zubeldia, estuvo muy oportuno.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy
Hoy se harán efectivos libramientos a favor del presidente de la Diputación provincial y del inspector provincial de Sanidad.

EN EL MONTE DE PIEDAD



—Pero olga usted... ¿esta cosa, que es? ¿Que sacan la cédula?
—No, señor... ¡Que sacan colchones!

Notas universitarias

TARJETA DE IDENTIDAD ESTUDIANTIL

Firmado por el rector se ha fijado en el tablón de anuncios de la Universidad el siguiente aviso:

«Por acuerdo del Patronato Universitario se hace saber que todos los alumnos, tanto oficiales como libres de esta Universidad, deberán proveerse inmediatamente en la secretaría correspondiente de su Facultad de la tarjeta de identidad escolar, presentando al efecto dos fotografías que tengan ses centímetros de ancho por cuatro de alto, y abonar cinco pesetas en dicha secretaría por la expedición de la expresada tarjeta.»

Comida en honor del señor García Vandevalle

Al tener conocimiento por la Prensa de la comida íntima con que la Cofradía de la Santa Cena pensaba agasajar a su municipal director de directiva el nuevo juez municipal del distrito del Campillo don José García Vandevalle, varios amigos participantes del mismo han solicitado se les permitiera asociarse a dicho acto, a lo que la comisión organizadora ha accedido.

Dicho acto se celebrará el próximo domingo 15, en el restaurant «Los Leones», donde pueden recogerse las tarjetas de asistencia, así como en la sacristía de Santa Escolástica.

24.0.—Música de baile. Transmisión de las orquestas Palermo y Da Silva, del Alcazar.

03.0.—Cierre de la Estación.

Regalos de Año Nuevo

Don José Quintana Barragán, activo representante de la importante Compañía de Seguros «La Vasco Navarra», nos remite un calendario de los que dicha Compañía está repartiendo a sus asociados como regalo de Año Nuevo.

—El establecimiento de Café «Puerto Rico», Acera del Casino 13, reparte entre su clientela unos primorosos calendarios.

T. S. H.

PROGRAMA PARA HOY

Madrid Unión Radio. (EJ 7.375 metros).
14.0.—Clemen Mena (coprano). Orquesta Arlys. La orquesta: «El próco de bezos (pasodoble), Millán Picazo. «Más chulo que un siete» (schotis), Alvarez Cantos. «Minnetto», Godard. «Los borrachos» (fantasía), Jiménez. Boletín meteorológico. Información teatral. Clemen Mena: «Mafinana», Verdi. «Jota», Falla. «Romeo y Julieta», Gounod. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «Chiquilladas» (suite), Francés. bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: «Nocturno», Chopin Turina.

19.0.—Orquesta Arlys: «Tittus» (obertura), Mozart. «Danza-Pantomima» (pot pourri), Nébald. «Suite»: 1) Chateau de Moyon Age, 2) Chariot polonés, 3) Cafancos, 4) Cum mortuis, 5) Dispute d'enfants après le jeu, 6) Juin polonés, 7) La grande porte de Kiev, Moussorsky. Intermedio por Luis Medina. Orquesta Arlys: «En el altar del Dios Sol», Eliot. «Cereza del Arroyo», Pesse. «Boccaccio» (fantasía), Suppé.

21.30.—Cu sos radiados. Lección del curso de Lengua francesa.

22.0.—Emisión retransmitida por las Estaciones de Bilbao (EJ 9), San Sebastián (EJ 8) y Salamanca (EJ 22). Campañas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Re-transmisión del segundo acto de la ópera que se ejecutará este día en el Gran Teatro del Liceo, de Barcelona. Charles musicales por don Conrado del Campo. Noticias de última hora.

24.0.—Música de baile. Transmisión de las orquestas Palermo y Da Silva, del Alcazar.

03.0.—Cierre de la Estación.

Rodalito renuncia a la alternativa
Nos participa don Francisco Finaña Caballero, apoderado del valiente matador Rafael Rubio «Rodalito», que dicho diestro ha renunciado a su alternativa, y que actuará en la presente temporada como matador de novillos.



—Un chico de mi colegio me ha dicho que me parece a ti.
—¿Y que le has respondido?
—Nada; itene mucha más fuerza que yo.

EL SUCESO DE VIZNAR

Fallece a consecuencia de un tiro

En el hospital de San Juan de Dios falleció ayer la muchacha de 14 años Augustas Vélez, que, como saben nuestros lectores, fué herida en el pueblo de Viznar al dispararse casualmente una escopeta.

En este suceso circularon ayer dos versiones: una, la de que, como decíamos en nuestro número anterior, se había caído una escopeta de atrás sobre unos jacos y la otra, que el suceso ocurrió cuando Augustas jugaba con otros chicos en dicha casa.

Hoy le será practicada la autopsia al cadáver de la desgraciada niña.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos "La Redención"

En junta general, celebrada el día 10 del corriente, ha sido elegida la siguiente junta directiva:

Presidente, Antonio Balboa Cuesta; vicepresidente, Manuel Salmerón Fernández; tesorero, don V. Manuel Zamorano Cisneros; secretario, Carlos Jousauez; vocales: José Gallardo, Carlos José Recuerda Rubio, Ramón Ortiz Molino, José Castillo Romero y Miguel La Torre Fernández.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Auxilio a un alcalde

La Guardia civil de Graena ha comunicado al gobernador que ha sido auxiliado el alcalde de Beas de Guadix en el cobro de impuestos municipales. Este ha tenido lugar en los días 31 de Diciembre, 3, 4 y 5 del actual.

Hurtan patatas

Por la Guardia civil de Santafé ha sido detenido Manuel Navarro Gálvez, que hurtó a su convecino Antonio Carrasco Sánchez doce arrobas de patatas.

Un accidente automovilista

Regresaba a la capital, en la tarde del 8 del actual, la camioneta 1.840, matrícula de Granada, conducida por el chófer Antonio Gómez Fernández, y detrás el auto del servicio público número 1.959, de dicha matrícula, guiado por Miguel Lisorges Cortés, y al llegar a la venta de Tomás, sita en el kilómetro 58, de la carretera de Motril, en término de Vélez Benaudalla, intentó adelantarse por la izquierda a la camioneta en la curva que forma la carretera con la venta, en cuyo momento se presentó el auto Alsina, que hacia el recorrido desde Motril a Granada, conducido por el chófer Antonio del Moral, el que al notar la presencia del otro coche, frenó fuertemente para ir a darlo a un lado, y el chófer de éste, al ver que no alcanzaba, dió un fuerte viraje y cayó, dando vueltas, a una haza que existió enfrente de la mencionada venta.

Resultado el vehículo con ligeros desperfectos, e hizo el chófer y el doctor Megias y familia, que ocupaban el coche.

Un incendio

En la noche del 4 del actual se tuvo conocimiento de un incendio en el corralaje de los «Morones», término de Píñar, propiedad de don Manuel del Valle.

El fuego comenzó en la chimenea de la cocina del corral, creyéndose que su causa fué una vela que se había caído y prendido a una de las vigas transversales, creyéndose que la expresada viga haya estado ardiendo dos o tres días.

Se corrió el fuego al entarimado, que estuvo ardiendo hasta la madrugada, sin que pudieran sofocarlo por la altura en que se encontraba y carecer de medios para ello, habiéndose desplazado todo el entarimado.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en cinco mil pesetas.

EL TIEMPO

Días de niebla y frío

El frío de Enero—en su mayor intensidad—ha hecho su aparición ya dos días seguidos en nuestra tierra y se ha acentuado del clima, con una persistencia que si bien es muy propia de la desparejada estación, no es nada grata para el delicado estado de salud que los que tienen que transitar por la Urbe.

Este frío no es el que el refrán marca a Enero, «claro y heladero», en Andalucía, sino que parece se ha equivocado de «dirección postal», ya que ha venido «complicado» con fuertes nieblas, que nos hacen creer en pleno invierno. Estas nieblas, que en pleno invierno se ven en cualquier otro país norteno.

En los dos últimos días no ha cedido la niebla, dueña y señora del ambiente. El «astro rey», debilitado a todas luces, no ha podido vencerla, y más aún, convencido de su imposibilidad de medios caloríficos, ni ha intentado la lucha.

Echamos muy de menos los claros días de sol invernal y agradable temperatura que en otros Eneroes ha sido disfrutado.

En el presente, sólo un par de ellos, y no completos, han mantenido vivo el recuerdo.

Hagamos votos por la franca huida de la desagradable niebla y también por la pronta marcha del mes primero del año, pero el más largo y desesperante de los doce.

Automóvil Avions Weissh

SEOP, carrocería desmontable, conducción interior, venío o cambio. Prueba absoluta.—CAFÉ ROYAL.

Instrucción pública

Mutualidades
Se conceden premios en metálico de 200 pesetas a los maestros don Gabriel Moratilla y don Casilda Rodríguez de Huescar y Loja, respectivamente.

Los maestros de esta provincia que tengn establecido la Mutualidad de escolar deben enviar al Gobierno civil certificación del acta, si se ha nombrado nueva junta directiva, y el balance de cuentas.

El proceso de Alhendin

POR LA VIDA DE UN HOMBRE

Feliz promedio, de la modesta actuación que yo iniciara en la última decena del pasado Diciembre, son estos informes de la Audiencia de Granada, que tanto nos dicen de deber cumplido, pero que tanto nos pregonan de generosidad satisfecha.

Para ese digno fiscal, para esos dignos magistrados, para esos que, recordando al gran dramaturgo inglés, colocaron sus informes «ni más arriba ni más abajo; sino a la altura del corazón». Para ellos, mi agradecimiento. Porque un halo sentimental brillantó el deber que cumplí. Porque en la hora de la piedad satisfice al bien nacido dejar unos minutos para la gratitud.

De manera, lector, que la causa de Povedano fué remitida ayer al Tribunal Supremo, con los dictámenes que del Fiscal y la Sala sentenciadora se pidieron, dictámenes en los que se considera equitativa la conmutación de la pena de muerte en puesta por la de cadena perpetua.

Esto es lo ritual. El expediente de indulto. Ahora informará el Fiscal y la Sala del Supremo. Luego, el ministro y el Consejo. Y el Rey, si a tanto llegamos, dirá la palabra postrera.

¿Y nosotros? Nosotros... No escribo una línea más sin hacer patente cuán obligado queda el abogado de Manuel Povedano con nuestras autoridades y fuerzas vivas. Comenzada apenas mi actuación, vine asistido de cuanto en Granada es y vale. De la pujanza de aquel primer paso, da fe la nota oficiosa que hubo de dar el ministro de Gracia y Justicia.

Pero ya dije que estábamos en el promedio. Y de aquí al día 23, ese día 23 que yo quisiera sonara a gloria para el preso que e-pera desde el mes de Julio, en su calabozo, con un grillete al pie; de aquí al día del Rey, ¡se puede hacer tanto!

Queda para nosotros—autoridad, seriedad y abogado defensor—la gestión previamente definida y con zagueros orden de desarrollo. Lo metódico. Y sea para vosotros, granadinos, granadinos, la bella gestión libre.

En los días que restan hasta la fiesta onomástica de S. M., pedirá el indulto de Povedano. Pedirá a quien queráis; a los Reyes, a los ministros; pero pedido, ante todo, a Dios. Pedido como queráis; separado o colectivamente, mediante solicitud o telegrama. Pedido cuando queráis, siempre que sea antes de que se reúnan los señas. Cuando peligra la vida de un hombre, sobran las tarjetas de presentación.

De vosotras, mujeres granadinas. De vosotras, hombres de toga, que vale como decir hombres de corazón. De todos mis paisanos, yo lo espero. Que esa nieve blanquísima de la Sierra sea signo de vuestras virtudes; más no de nuestra frialdad. Y si alguien juzgara harto anchas las proporciones de esta empresa, contestad sencillamente: «La vida de un hombre vale más».

JOSÉ MARIA VAZQUEZ
Granada 11 de Enero.

Ateneo de Granada

El próximo sábado, a las diez de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el profesor de la Universidad don Francisco Soriano de Lapresa.

Desarrollará el tema «Consideraciones sobre el romanticismo en la vida y en la literatura, y en especial en Méñez de la Rosa».

El día político

Ausencia del ministro de la Guerra

Madrid 11. El ministro de la Guerra saldrá mañana por la noche para Andalucía, y según parece para dirigirse a Ronda, donde permanecerá una temporada.

La crisis del plomo

Los representantes obreros del Sindicato del Plomo de Linares y los de las empresas se han reunido para cambiar impresiones.

Amistad cordialísima con España

Los diplomáticos de los pueblos hispanoamericanos que estos días han estado en contacto con el jefe del Gobierno, con motivo de la marcha del señor Estrada, han elogiado la decisión del Gobierno, que demuestra sus propósitos de hacer más firme la amistad con aquellas Repúblicas.

Primo de Rivera al campo

Esta mañana a las once marchó al campo el general Primo de Rivera.

Combinación judicial

El ministro de Gracia y Justicia puso hoy a la firma del rey una combinación judicial que no afecta a Granada.

Un libro dedicado al rey

El doctor Miller ha publicado un libro para la paz universal, dedicado al rey de España.

Se va a devolver a Cuba una bandera histórica

Para celebrar la firma del Tratado con Cuba, el Gobierno de España devolverá a aquella República la bandera cubana enarbolada el año 1868 por José Manuel Céspedes.

Despachos y audiencias

Esta mañana despacharon con el rey los ministros de la Guerra y Marina.

La visita del aviador uruguayo

Esta noche a las ocho fué visitado en el ministerio de Estado el jefe del Gobierno por el aviador uruguayo señor Puyol, uno de los que, efectuando un raid, aterrizó hace un año en la costa africana.

Administraciones de propiedades

Cobranza de alquileres o de cualquier ramo industrial o particular, amplia garantía; para informes: Cuesta del Pescado, 17 (accesorio)

Acto en el Colegio Notarial

En el Colegio Notarial de Madrid se celebró esta tarde la entrega de los nombramientos de decanos honorarios al ministro de Gracia y Justicia y al presidente de la Sala 1.ª del Tribunal Supremo don Diego M. Crehuet.

LA BOLSA

Madrid 11. Interior, 71 00. Amortizable, 5 por 000, 95 00. Amortizable, 4 por 000, 87 00. Banco de España, 590 00. Tabacos, 000 00. Francos, 22 00. Libras, 28 75. Dólares, 5 80. Liras, 30 65. Francos suizos, 000 00.

SALON REGIO

El mejor cinema de Granada.

Don Juan el burlador de Sevilla

Selección «GRAN LUXOR VERDAGUER» (fuera de programa). Estupendísima creación del coloso JOHN BARRYMORE y de las estrellas ESTELLE TAYLOR, MARY ASTOR, JUNE MARLOWE, HELMCRISTELLO, MONTAGU LOVE y otras.

30 céntimos butaca. 10 céntimos anfiteatro.

Hoy JUEVES

SENSACIONAL PROGRAMA

ESTRENO de la película cómica en dos partes, titulada

SI, SI, BABETTE

y SORPRENDENTE ESTRENO de la suntuosísima Super-producción de la Warner Bros

INCORREBILES PRECIOS

30 céntimos butaca. 10 céntimos anfiteatro.

Firma regia

El rey firmó hoy los siguientes decretos:

De Marina.—Propuesta de mando del cañonero «Dato» a favor del capitán de fragata don José Fernández Almeida.

Idem, ídem del cañonero «Canalejas» al capitán de fragata don Ramón Pineda Osorio.

Ascenso a favor del capitán de corbeta don Ramón Fossi.

Concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria al alférez de Navío don Alfredo Pérez.

Ascenso a favor de varios alumnos de Ingenieros de la Armada.

Idem a favor de varios alféreces de la Armada.

Idem a favor del maquinista de segunda clase Alfonso Ubero.

Idem a favor del farmacéutico de segunda don Ricardo Luengo.

De Guerra.—Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva, don Eduardo Ramos Díaz de Villa, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombrando para el cargo de interventor general de Gran Canarias al comisario de primera reserva don Mariano Landa.

Idem para el cargo de auditor de la jefatura superior de Marruecos al auditor de división don Manuel del Nido.

Destinando al coronel don Emilio Puyol a la cuarta comandancia.

Idem al coronel don Manuel Miró a la sexta comandancia y a don Emilio González a la octava comandancia.

Inauguración de un curso de conferencias

En el ministerio de Fomento se inauguró hoy el curso de conferencias organizado por el Instituto Geográfico.

Asistió el conde de Guadalhorque, no pudiendo concurrir el jefe del Gobierno, que estaba también invitado.

El director general señor Elola pronunció breves palabras y después habló el doctor Cabrera, que dió una notable conferencia acerca de las causas del magnetismo terrestre.

Manifestaciones de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno confirmó esta noche a los periodistas, que por la tarde había recibido las visitas del aviador uruguayo Puyol y de una comisión de la Unión General de Trabajadores.

Respecto a las peticiones de ésta sobre el impuesto de Utilidades, dijo que las estudiaría con todo detenimiento para ver la manera de resolverla en la forma justa que se estime.

Agregó el marqués de Estella, que el ministro de la Guerra comenzaría mañana sus vacaciones en la Ciudad Lineal para atender al restablecimiento de su salud.

Continuó diciendo que como en el ministerio de la Guerra hay varios generales especializados en las diversas materias, uno de ellos se haría cargo del despacho, sin perjuicio de que acuda el duque de Tetuán para resolver aquellos asuntos que su presencia sea necesaria.

Administraciones de propiedades

Cobranza de alquileres o de cualquier ramo industrial o particular, amplia garantía; para informes: Cuesta del Pescado, 17 (accesorio)

Acto en el Colegio Notarial

En el Colegio Notarial de Madrid se celebró esta tarde la entrega de los nombramientos de decanos honorarios al ministro de Gracia y Justicia y al presidente de la Sala 1.ª del Tribunal Supremo don Diego M. Crehuet.

LA BOLSA

Madrid 11. Interior, 71 00. Amortizable, 5 por 000, 95 00. Amortizable, 4 por 000, 87 00. Banco de España, 590 00. Tabacos, 000 00. Francos, 22 00. Libras, 28 75. Dólares, 5 80. Liras, 30 65. Francos suizos, 000 00.

Madrid al día

Junta mixta de remolacheros

Madrid 11. Se ha constituido la Junta mixta de fabricantes y productores de remolacha de Madrid, Aragón y Guadalupe.

Las conclusiones de los veterinarios

Las conclusiones acordadas por la Asamblea de Veterinarios son las siguientes:

Primera. Constitución de la Federación Nacional de Colegios oficiales de Veterinarios de España.

Segunda. Creación en el ministerio de Fomento de una Dirección general de Ganaderías e Industrias Pecuarias.

Tercera. Creación de un Cuerpo general de Inspectores, con asistencia de elementos dependientes del Estado.

Cuarta. Reforma de la enseñanza en la Escuela de Veterinarios.

Quinta. Que las infracciones sanitarias sean delictos.

Sexta. Que se fijen las tarifas de honorarios para el ejercicio de la profesión.

Séptima. Intervención de los veterinarios en todos los casos de materia sanitaria.

Octava. Que se cree la Caja de Socorros.

Novena. Que se conceda a los veterinarios contratos de tenencia y circulación de vehículos.

10.ª Tener representación en la Asamblea.

11.ª Que se obligue a los fabricantes a crear contratos con veterinarios.

12.ª Que las Sociedades de ganaderías estén obligadas a exigir, caso de enfermedad, la presencia del veterinario, y que se creen brigadas sanitarias.

Capitan condenado

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha confirmado la sentencia del Consejo de oficiales generales, que condenó en Ceuta al capitán Santa María, por el delito de malversación de fondos públicos, a cuatro años de prisión, indemnización y accesoria de pérdida de empleo.

La Asamblea Nacional

Madrid 11. La sección 5.ª

A las cuatro de la tarde se reunió en la Asamblea la sección 5.ª de Codificación civil, penal y mercantil, presidiendo el señor Clemente de Diego.

Se continuó el examen de la propuesta de don Quintiliano Saldaña, sobre el Código penal.

Defensa nacional

La sección 3.ª de Defensa Nacional celebró reunión, estudiando una propuesta del alcalde de Huesca, acerca de las comunicaciones en la provincia y zona plenaica.

Régimen de la Propiedad

También se reunió esta tarde la sección 7.ª Régimen de la Propiedad y su uso, ocupándose de un proyecto sobre casas comerciales, que comprende el derecho que pueden alegar los comerciantes e industriales por haber perdido el crédito industrial al abandonar de determinados locales.

Asimismo se ocupó del derecho de retracto en fincas rústicas y de la moción del P. Correas sobre arrendamientos de fincas rústicas.

Una nota oficiosa

En la Asamblea Nacional se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«La sección tercera de Defensa Nacional se ha reunido, habiendo tomado en consideración la proposición de don Miguel Campos sobre el ferrocarril directo de San Sebastián a Tarragona y Barcelona, remitiendo dicha proposición al presidente de la Asamblea su tramitación reglamentaria.»

EL DEFENSOR DE GRANADA

DOS EDICIONES DIARIAS. Suscripción: 2 pias. al mes.

De Marruecos

Se ha recrudescido el temporal

Villa Sanjurjo 11. Se ha recrudescido el temporal hasta el extremo de no poder llevar convoyes a los sectores avanzados.

Los ríos Nekor y Guis continúan sin poderse vadear.

El campamento de Targuis se encuentra incomunicado.

Se trabaja para reparar las pistas y caminos.

En Ketama la nieve alcanza dos metros de altura.

La salud de las tropas es inmejorable; pero no así la del ganado, donde hay muchas bajas.

Los periódicos piden al Gobierno protección para esta población.

Juicio contradictorio

Tetuán 11. Se ha publicado en el orden de la plaza el texto del juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada al sargento de Ingenieros José Galera, quien en la operación del 11 de Abril de 1925, para fortificar una avanzada, se hizo cargo de la compañía al morir el teniente que la mandaba, y a pesar de estar herido continuó hasta conseguir su objetivo.

Envenenados con alcohol

Rabat 11. En una casa de labor de la zona española, por ingerir bebidas alcohólicas fallecieron cinco personas y están gravemente enfermas otras tantas.

Las autoridades españolas han abierto una información para deducir responsabilidades.

Las intoxicaciones de Alcazarquivir

Larache 11. Para llevar a cabo las investigaciones sobre los numerosos casos de intoxicación seguidos de fallecimiento registrados en Alcazarquivir, llegó el jefe de intervención civil, acompañado del director de Sanidad.

Despedida del general Souza

Para despedirse de la guarnición por ausentarse con motivo de su ascenso, estuvo en esta plaza el general Souza acompañado del jefe de Estado Mayor teniente coronel don Federico Ramos.

Ambos visitaron los zocos de Tisser y Murus, regresando por la tarde a Larache, donde fué obsequiado y recibió numerosas visitas.

Nuestra Señora de las Angustias

Calle de los Oficios, número 14, esquina a la del Estribo

Nuevo establecimiento de pompas fúnebres

Servicio permanente

FRENTE A LA CAPILLA REAL

CHOQUE DE AUTOMOVILES

En la Comisaría de Vigilancia denunció don Philipp Hanser, natural de Zurich y con domicilio accidental en esta capital, que en la tarde de ayer y en la carretera de Granada a Murcia, cuando venía con el auto de su propiedad 2.080, l evando su derecha, fué atropellado por el auto de la matrícula de Jaén, número 1.867, cuyo propietario y conductor ignora, resu tanto aquel vehículo con desperfectos.

Con el señor Hanser viajaba madame Emma Siffel, esposa de un profesor de Historia Natural en Suiza, cuya señora resultó con erosiones en la frente.

En el auto de Jaén venía el vecino de Granada don Fernando Reyes.

Las Ropas Usadas

Antes de teñir o limpiar las ropas, consulte el precio en el Tinte de «La Estrella de Oro», y le aseguro al lector que sólo con esa pregunta ha de ganar dinero. Carrera de Genil, 47, y Plaza Nueva, 2. Granada.

La Favorita

Mesones, 41. - PRECIO FIJO.

Cristal, Loza, Porcelana y Electricidad

NOVIOS

Para Vajilla, Servicios de cristal, Juegos de lavabo y de café y demás artículos del ramo.

VISITAD ESTA CASA

PRECIOS BARATISIMOS

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Dimiten el alcalde y varios concejales

Castellón 11. El Gobierno ha admitido la dimisión al alcalde y a seis concejales de esta capital.

Botadura de buques

El Ferrol 11. En el mes de Marzo próximo tendrá lugar la entrega a la Compañía Trasatlántica del nuevo buque «Marqués de Comillas».

El acto revestirá gran solemnidad.

El crucero «Cervantes» será botado en el mes de Abril.

De arribada forzosa

Cádiz 11. Reina un fuerte temporal con intenso frío.

El vapor «Isla de Menorca» regresó al puerto, a causa del fuerte oleaje.

De arribada forzosa han llegado numerosas embarcaciones.

El centenario de Goya

Zaragoza 11. Hoy han visitado al alcalde varios señores para tratar de asuntos relacionados con el centenario de Goya.

Se ha acordado celebrar una reunión cuando regrese el alcalde de Madrid, a donde marchará en breve.

Se prepara una corrida goyesca más lucida que la anterior y es posible que el antiguo matador de toros y hoy rico comerciante don Nicanor Villalta salga para elegir el ganado.

También se gestiona la representación de la antigua zarzuela «Pan y toros».

La Junta organizadora del centenario ha tenido conocimiento de la comunicación del embajador de España en París, manifestando haber llegado a su poder el cuadro de Goya enviado por el señor Moore.

Accidente automovilista

Cáceres 11. Al llegar a esta ciudad un automóvil de viajeros que hace el servicio con el pueblo de Arroyo, fallaron los frenos y el vehículo se precipitó por una calle pendiente, volcando.

En el accidente resultaron gravemente heridos el teniente de la Guardia civil don José Padro y el juez don Eusebio Caures, así como una hija de este último, niña de siete años.

El asunto de los vinos

Bilbao 11. La situación del asunto de los vinos sigue igual.

Los almacenistas mantienen unánimemente la paralización de los negocios, cuyas pérdidas se calculan ya en unas 900.000 pesetas.

El desempeño de ropas

Salamanca 11. El viernes dará comienzo el desempeño de ropas por cuenta del Estado en el Monte de Piedad, cuyo importe se calcula en 80.000 pesetas.

La inspección a las enfermerías de las plazas de toros

Ciudad Real 11. El doctor Ruiz Abéniz, a quien encomendó la Asociación de Toreros una visita de inspección de todas las enfermerías de las plazas de toros, estuvo en la capital, sacando una excelente impresión de la instalación y material de la enfermería.

Desde aquí el doctor Ruiz Abéniz marcha a Puertollano y otras poblaciones.

Estrada, en Vigo

Vigo 11. En el expreso llegó el ex embajador de la Argentina señor Estrada.

Hablando con los periodistas, dijo que mañana se irá para Santiago, para visitar la población.

Esta noche se le ha obsequiado con un banquete.

El 14 embarcará a bordo del transatlántico «Arcon», para dirigirse a América.

Entrega de un despacho

Valladolid 14. En el patio de la Academia de

Vd. necesita, seguramente

una pluma stilográfica, y lógico es suponer que la querrá de inmejorable calidad, presentación y duración y tanto mejor será si al adquirirla se le garantiza por seis meses contra todo defecto de fabricación; pues todo ello puede Vd. tenerlo con la stilográfica UNIQUE PEN, su plumilla es de oro de 14 quilates y el punto de iridio; el precio es único cualquier modelo, a 9,95.—De venta y Exposición, en la

LIBRERIA GANIVET

Reyes Católicos, 24.

Compre la última novela del insigne Armando Palacio Valdés.

Los Cármenes de Granada

no se arrepentirá, al contrario, la leerá varias veces.

DE AVIACION

Madrid 11. El plan de líneas aéreas

La «Gaceta» publica un decreto ley sobre el establecimiento de líneas aéreas que lleve un servicio de transportes comerciales.

Por esta disposición se declaran de interés general y de utilidad pública las líneas que comprenden el siguiente plan: Líneas de Madrid a Barcelona, de Madrid a Valencia, de Madrid a Sevilla y Cádiz, de Madrid a Burgos, de Madrid al aeropuerto de Galicia, de Barcelona a Sevilla por Valencia Alicante y Málaga, de Sevilla a Portugal y otras.

Dichas líneas serán instaladas y explotadas por las entidades que, reuniendo los requisitos exigidos en el decreto, se les adjudique el concurso para realizar todo el plan por la cantidad consignada en el presupuesto.

El Estado en sus presupuestos consignará como mínimo anual un millón de pesetas de subvención para la construcción de las líneas aéreas que comprende dicho plan.

REPRESENTANTE

lo desea en Granada la casa Antonio Barbadillo. Vinos, Manzanaillas.—Sanlúcar de Barrameda.

De Barcelona

Apuñala a su hermana y hiere a una vecina

Barcelona 11. Este mediodía, en la calle Horizontal, de la barriada de San Andrés, se ha registrado un sangriento suceso.

José Luna, de 23 años, sostuvo una discusión con su hermana Concepción.

Aquel, sacando una faca, le empuñó a puñaladas hasta causarle la muerte.

Una vecina que se interpuso entre los hermanos fué también apuñalada por José, dejándola gravemente herida.

Según parece, el criminal, que ha sido detenido, tiene perturbadas sus facultades mentales.

Ramiro de Maeztu, a Vitoria

Esta mañana en el rápido marchó a Vitoria el embajador de España en Buenos Aires, don Ramiro de Maeztu.

Fué despedido en la estación por autoridades y amigos.

Mas detalles de un crimen

Se tienen más detalles del crimen cometido esta mañana en la calle Horizontal.

La víctima, Concepción Luna, vivía con su esposo Antonio Corominas, y estaba casada en segundas nupcias.

El agresor vivía desde hace algún tiempo con su hermano, y se ha comprobado que tenía perturbadas sus facultades mentales.

Ayer intentó matar a un sobrino suyo.

La vecina herida por el mismo agresor se llama Mariana Oria, y se encuentra en grave estado.

El autor de las agresiones ingresó en los calabozos del Juzgado.

Una artista herida

La artista Luisa Moya, de 24 años, fué curada hoy en el Hospital de varias heridas graves en la cabeza y antebrazo izquierdo.

El suceso ocurrió en un bar de la calle del Parlamento, donde con ocasión de discutir sobre el arte y el valor de Gaillo y Belmonte, se arrojaron unos individuos la vajilla del establecimiento.

En el tumulto resultó herida Luisa, que se hallaba hablando con su novio.

Este ha sido detenido

Son encontradas muertas dos mujeres

Los vecinos de la casa número 30 de la calle Condal venían observando que desde hace varios días no salían losinquillos de la terraza de dicha casa.

Alarmados aquellos, comunicaron sus sospechas de que ocurría algo anormal al sereno, quien, acompañado de unos guardias, descerrajaron las puertas de acceso a las habitaciones, encontrándose un cuadro macabro.

Las hermanas Gabriela y Carmen Bouel, ambas de avanzada edad, se hallaban muertas.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias oportunas.

El suceso aparece rodeado de circunstancias misteriosas, ya que no se han encontrado nada que haga sospechar que se trata de suicidio.

También sorprende que la puerta no esté forzada, y además las víctimas eran muy pobres, lo que descarta la posibilidad de un crimen por robo.

Extranjero

El reingreso en la cárcel de unos diputados

París 11. El Gobierno francés exigirá el reingreso en la cárcel de los diputados comunistas condenados.

El «Petit Parisien» señala el rumor de que los diputados comunistas Cachin, Doriot y otros, buscados infructuosamente por la policía, están refugiados desde Navidad en la Embajada soviética.

Para impedir el abastecimiento

Nueva York 11. El Gobierno de Nicaragua ha enviado un contingente de tropas a Jajapa para impedir el abastecimiento de las fuerzas reb

EN CERVANTES

ATOCHA

Federico Oliver «llega» nuevamente a nuestro público, después de largo paréntesis, con una comedia que fue estrenada en el teatro Alcázar de Madrid.

«Atocha», dicen en los programas, que alcanza éxito en la corte, y de ser ello cierto, lo creemos sólo de explicar por el ambiente madrileño en que el autor sitúa su comedia.

Los diálogos no son precisamente modelo de concisión ni de interés, y el nervio argumental radica en el sensitivo corazón de la «gata» casita y desgraciada en su matrimonio, y por ella se parece, admitiendo como leitmotiv de sus sentires la adopción de cualquier huerfanito... que no sea de la Inclusa.

Y no lo es incluso precisamente, sino que el «conyuge», excesivamente aficionado a gustar la fruta del cercado ajeno— ¡vaya frutal!— le introduce en el propio hogar legítimo un nene adulterino, que es su propio retrato, con lunar y todo.

Una portera irreal—hista en los barrios más bajos, y que se pasa toda la vida en los hogares de los demás «arreglándolos» unas «malajas» la entera del regallito, y «Atocha» decide irse a casa de sus papás y eso que «ya» le ha tomado cariño alorro.

La reconciliación la sitúa el autor en principio en plena fiesta de los Mercados, en donde han elegido reina a la esposa honesta y... con un vestigio a la mujer madrileña y después con la dicha reconciliación en la casa de los papás, «colorín, colorao», este cuento... etc., etc.

El sueño de una noche de verano, vulgo obra estrenada, pasó de esta manera a mejor vida.

El telón cayó en el más absoluto de los silencios al final de los tres actos, y nos quedamos en las dudas de si hemos asistido a la primera producción de un autor novel y se han equivocado de nombre en los carteles.

La interpretación, haciendo lo posible por llevar la nave a feliz puerto.

María Cañete, Luis Reig, Julia Santero, la increíble portera que soñó el autor, María Isabel Pallarés y Rafael S. París, en su «embolado» lucharon con decisión secundados por los demás.

Y salimos dando las gracias a esta Atocha, porque ¡al fin! nos ha sacado del «atochadero».

N. DE LA F.

El suceso sangriento de ayer

Un gitano hiere gravísimamente a otro con unas tijeras

EL HERIDO FALLECIO ANOCHÉ

Anteanoche, procedentes de los pueblos de Darro y Aludía, llegó a esta capital el gitano Matías Heredia Heredia (a) «El Lanuo», de 45 años, en unión de su amante Concepción Fernández Santiago, de 33 años.

Estos se dirigieron a casa de un sobrino de Concepción llamado Enrique Fernández Heredia, de 23 años, que vive en una cueva del Cerro de San Miguel.

Una vez en la cueva, después de conversar tranquilamente ambas familias, se acostaron.

Ayer mañana bajaron a la plaza Matías y su amante con objeto de comprar algunas cosillas para el almuerzo.

Después de hecha la compra marcharon al Albacín, y en el corral de la casa número 4, calle Horno del Moral, se encontraron con Enrique Fernández Heredia (a) «El Cristiano» y su hermano, sobrinos de Concepción y Rafael Heredia Santiago, de 38 años, primo de Matías.

Lo que ocurriera entre ellos no se ha podido averiguar, pues sólo se sabe que Enrique, sobrino de Matías, dijo a éste: «¡yo te daré tu parte!», y sacando unas tijeras, le asestó a su tío un terrible golpe en el pecho, haciéndole caer al suelo, derramando abundante sangre.

El guardia civil de esta Comandancia, Antonio Barrionuevo, que pasaba por aquel lugar, auxiliado por el cabo de la guardia municipal número 4 y dos guardias más, salieron en persecución del agresor, sin conseguir darle alcance.

Dichos guardias solicitaron la camilla de la Casa de Socorro del Albacín, y unos empleados de la limpieza acomodaron al herido, conduciéndolo al hospital de San Juan de Dios.

El médico de guardia apreció al lesionado una herida punzante en la región torácica, suministrándole varias inyecciones.

Como el estado del herido era gravísimo, el capellán de dicho centro benéfico le administró los Santos Oleos.

Se dió aviso al juzgado de guardia, personándose en el Hospital el juez de instrucción del Sagrario, don José Morenza, acompañado del oficial señor Guglieri y del al-

guacil Orellana, no pudiendo tomar declaración al herido por el estado agónico en que se encontraba.

Se tomó declaración a Concepción Fernández, la cual dijo que ignoraba los motivos de la agresión.

La Policía y guardias de Seguridad buscan al autor del crimen.

A las siete de la noche tuvo fatal desenlace la gravedad del herido Matías Heredia. Este falleció sin haber podido declarar. Hoy le será practicada la autopsia.

DENTISTA Extracciones con anestesia DENTADURAS EN CAUCHO Dientes fijos en Oro y Platino PRECIOS MÓDICOS Francisco Jabier Simonet, 8 (Antes Caballerizas) Consulta de 10 a 1 y de 2 a 6

NECROLOGIA

Ayer miércoles, a las once de su mañana, tuvieron lugar en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor los solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la que en vida fué virtuosa y caritativa dama doña Carmen Gallardo y Gallardo, viuda de Villalobos, a devoción de sus hijos.

En ellos se pusieron nuevamente de manifiesto las numerosas simpatías con que contaba la difunta, merced a la grande y continua labor de caridad y cariño que realizó durante su vida entre las distintas clases sociales.

Verdadero modelo de madre fué en su vida privada la señora doña Carmen Gallardo (q. e. p. d.), quien se dedicó por entero al cuidado y cariño de sus hijos y al ejercicio de la caridad, y así hoy destaca el intenso dolor de sus hijos ante pérdida tan irreparable, que sólo los consuelos de una fe firme y robusta pueden mitigar.

De nuevo expresamos a los señores Villalobos Gallardo nuestro más sentido pésame por la muerte de su señora madre, deseándoles resignación cristiana para soportar esta pérdida.

MECANOGRAFO se ofrece con inmejorables referencias para oficina, cargo análogo, con conocimiento de correspondencia mercantil. Darán razón en la Librería Ibérica, Acera del Casino, número 23.

DIPOR, S. A.

Transportes directos

ANUNCIO Se pone en conocimiento del comercio de Granada que el combinado salido de Barcelona el último sábado día 7, y llegado a Motril ayer mañana, ha quedado encerrado en la misma tarde de ayer en nuestros almacenes y estación de mercancías, pudiendo ser retiradas estas desde la mañana de hoy, agradeciendo a los comerciantes que hayan de recibir expediciones de esta remesa den orden para que sean retiradas.

Ecós de sociedad

Llegaron de Málaga don Manuel Frías, doña Mercedes Busto y familia y don Pedro Castillo.

—Ayer, a las ocho de la mañana, en la parroquia de la Magdalena y ante el altar de la Purísima, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Teresa Montesinos Loayza, con el joven farmacéutico don Adolfo Hernández Montesinos; bendijo la unión el colector de la parroquia de Santa Cruz, en Madrid, don Bernabé Burgos.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia doña María Teresa Loayza Gámez y el hermano del novio, el catedrático de la Facultad de Derecho en Murcia, don Diego Hernández Montesinos.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia los señores don Alfonso Laynez Amezcua, don Eduardo Irujo y don Aquilino Porras, y por parte del novio don Pedro García Moreno, don Manuel Pavés Rodríguez y don Esteban Escovar Fernández.

A causa del reciente luto del novio la boda se celebró en familia.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas felicidades y una eterna luna de miel, salieron con dirección a Murcia, donde fijarán su residencia.

—El estado unos días en Granada nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de Albuñol, don Antonio Hernández Carrillo.

—El día 5 del actual, y en su domicilio, Elvira 17, contrajo los indisolubles lazos la bella y distinguida señorita Elena Gallardo Fernández, con el distinguido joven don Francisco Garach Espinosa.

Fueron padrinos el padre de la contrayente don José Galán Ceballos, y la madre del novio doña Purificación Espinosa Santos, viuda de Garach.

Bendijo la unión el virtuoso presbítero don Francisco Fernández Sánchez, tío de la contrayente.

La novia realizaba sus naturales encantos con las galas de desposada.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un selecto lunch.

Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, han salido en viaje de novios para Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Madrid, Barcelona y París.

—Ha marchado a Madrid el médico ferense don Eduardo Navarro, acompañado de su distinguida esposa y monísima hija Emilia.

—Ha llegado de Alicante el distinguido joven don Francisco Cerdá Sánchez.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

Espectáculos

Salón Regio

Hoy jueves es un día que pudiéramos llamar memorable en los anales de la vida cinematográfica granadina. La empresa del favorecido local «Salón Regio» anuncia el riguroso estreno de la sorprendente y maravillosa super-producción titulada «Don Juan, el burlador de Sevilla».

Por mucho que dijéramos en favor de esta extraordinaria producción pecaríamos de tacaños; tal es el supremo valor artístico que rebosa en esta grandiosa creación del coloso de la pantalla John Barrymore. Baste copiar a continuación las palabras de un famoso crítico de arte, sobre esta super-producción a raíz de su reciente estreno en Barcelona:

«Don Juan» ha sido la película que ha brillado más en lo que va de temporada. El talento de artista de John Barrymore ha sido el talismán mágico que ha obrado el milagro. Pocas veces hemos visto a un actor tan encajado en su papel como en esta cinta. La donosa figura del más célebre de los amadores ha encontrado en él una vivida encarnación. Las sutilezas de los siglos XV y XVI, que de todo hay en la película, son reproducidas con verdadero deroche. Las fiestas íntimas de «Don Juan» son de una belleza insuperable. La Warner Bros. al escoger la figura central de la cinta, ha librado en los cálidos días de la primavera de todos los poetas que la han cantado. No es nuestro «Don Juan» el «Don Juan» de España que creó Zorrilla. No hay en la película la fábula espantable de la pesadilla de «Don Juan» después de su muerte. Es sí la lamp rilla en la que se enciende el alma de todos los amores, con una trama urdida a base de la visión de Lord Byron, el poeta sentimental del pasado siglo...»

Bajo tales auspicios, no es de extrañar que el Cine del Escudo del Carmen se vea hoy como acostumbra a estarlo en las grandes solemnidades artísticas.

Olympia Hoy jueves, «Día de Moda», se estrena en este Coliseo una grandiosa producción de la casa Metro Goldwyn, que pertenece a la serie de películas que este cine viene dando en la presente «Semana Metro Goldwyn».

Se titula «Lances del querer», y es un divertidísimo vodevil, magistralmente llevado a la pantalla e interpretado como se ha hecho la bellísima Norma Shearer y el gracioso actor Lew Cody, sobradamente conocidos del distinguido público del Olympia.

Con los nombres de estos artistas es seguro que hoy ha de verse repleta la sala del distinguido Coliseo de la Gran Vía.

Mañana viernes, a petición de numerosísimo público, se ha incluido en esta semana «Metro Goldwyn» la grandiosa película que fué el éxito más grande de la pasada temporada, titulada «El gran desfile», cuya interpretación, a cargo de John Gilbert y Renee Adoree, es admirable.

En la semana próxima se estrenará «Beau Geste».

En Cervantes Dos funciones anuncia para hoy la compañía de María Cañete. Por la tarde, la comedia titulada «A Martillazos» y por la noche, «Doña Tufitos».

Visite el Taller de Joyería y Platería Antonio López Pinedo SAN MATIAS, 6

Sucesos locales Atropellado por una moto En la calle de Reyes Católicos fué ayer atropellado por una motocicleta el anciano de 68 años, Francisco Cabrera Cruz, que resultó con los pantalones rotos y con erosiones leves.

Francisco denunció el hecho en la Comisaría, añadiendo que la motocicleta la guiaba un capataz de obras públicas.

Accidente de trabajo Trabajando ayer en la casería de «Los Galios» Luis Ochoa Medina, se produjo la fractura del primer metacarpiano de la mano derecha.

Su estado fué calificado en el Hospital de pronóstico menos grave.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALÍAS DE LA VISION Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

Noticias regionales

DE JAEN

La Cámara Agrícola ha acordado proponer a la Asociación Nacional de Oliveros la adquisición en Madrid de un local para almacén y despacho al detall de aceites puros de oliva.

Dich' establecimiento sería regulador de los precios del aceite y la Cámara Agrícola sería, en Jaén, representante directa del establecimiento, remitiéndole el artículo y determinando calidades y precios.

Estima la citada Corporación que por este medio se consigue en parte la supresión del intermediario y la garantía de precios y clases buenas.

Si el ensayo de era resultado, se establecería en otras capitales despachos análogos, cuyos resultados sería un positivo beneficio para el consumidor, un negocio moderado para el productor y un medio de asegurar la exportación del aceite desde los centros agrícolas a las diversas provincias que no producen el artículo.

El acuerdo ha producido entre los cosecheros excelente impresión.

DE SEVILLA Comunican de Ecija que, bejando la escalera de su casa la anciana de 70 años Carmen Rodríguez, tuvo la desgracia de resbalar y caer, ocasionándose tan grave herida en la cabeza, que momentos después falleció.

—Dicen de Ecija, que a primera hora de la noche se produjo una reyerta entre los convecinos José Jaén, de 30 años, y José Ordóñez, de 32, jornaleros ambos.

Entre ellos existían antiguos resentimientos, que reavivieron al encontrarse en una taberna, en ocasión de hallarse ambos embriagados.

Dentro del establecimiento trataron de agredirse, pero otros bebedores lo impidieron.

José Jaén salió del establecimiento y esperó a que le hiciera lo propio su adversario.

Cuando ambos estuvieron en la calle, se acometieron con armas blancas, resultando el primero muerto, de una puñalada en el vientre, y el segundo con seis heridas, todas graves.

DE HUELVA Ha quedado constituida la nueva Corporación Municipal.

El alcalde dió posesión a los nuevos concejales, elogiando la actuación del Ayuntamiento anterior y esperando que el actual continúe laborando en beneficio de la capital.

Fué elegido por unanimidad alcalde don Luis Losada y Ortiz de Zárate, ex gobernador civil de Cádiz y de Badajoz, y persona que goza de grandes prestigios en esta capital.

Para primer teniente de alcalde ha sido elegido don Tomás Domínguez Ortiz.

ANUNCIO

Junta de Plaza y Guarnición de Granada

Debiendo adquirirse por esta Junta con destino al Parque de Intendencia de esta plaza y su depósito de Málaga, los artículos señalados en los anuncios expuestos en el expresado Parque, Depósito y sifia de costumbre en las citadas plazas y con sujeción a las condiciones que en la misma se determinan, se convoca a los productores y comerciantes que lo deseen, a proponer sus ofertas a esta Junta antes del día 30 del actual y hora las once, en pliego cerrado y lacrado, acompañando el último recibo de la contribución industrial o certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición y presentándose muestras de los artículos.

Granada 10 de Enero de 1928.—El Coronel presidente Delegado, Ramón Alvarez Ossorio.

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta CONSULTA POR EL Dr. Megías Manzano Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val-de-Grâce durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París Carrera de Genil, núm. 77 Entrésuelo

Nuevo servicio de vapores La importante casa naviera de señores Ibarra y Compañía S. en C. de Sevilla, accediendo a reiteradas peticiones formuladas por cargadores y receptores, visto el incremento que cada día adquiere el tráfico en el puerto de Motril, tanto de importación como de exportación, ha decidido dotar al citado puerto de un servicio regular y fijo de sus vapores que escalarán, tanto en su viaje de ida como de regreso, quedando así dotado de un servicio semanal, que será inaugurado por los vapores «Cabo Torián» que saldrá de Bilbao el día 4 del próximo mes de Enero y el «Cabo Quejo», que saldrá de Marsella el mismo día, tomando ambos buques carga general en todos los puertos de sus rutas, con destino al de Motril.

De igual forma por tanto, dichos buques admitirán carga todas las semanas para todos los puertos de Poniente y Norte y para los de Levante.

Para más informes pueden dirigirse cuantos lo deseen al consignatario en Motril de la citada empresa, don Ricardo Molina Martín calle de San Rafael, núm. 8.

OLYMPIA Hoy JUEVES 12 de Enero de 1928 DIA DE MODA Secciones a las 4, 6 y 12, 9 y 11 y 11 y 14 PROGRAMA: METRO GOLDWYN CORPORATION presenta a los artistas NORMA SHEARER y LEW CODY, en el gran vodevil en 7 partes titulado LANCES DEL QUERER Además se proyectará la segunda Revista «Metro Goldwyn» Magazin núm. 2 Precios: Butaca patlo 1,00 pta. Butaca pral. 0,50 » General ... 0,30 »

Noticias militares

Servicio de la plaza Parada.—Los Cueros de la guarnición. Jete de día.—El comandante de Infantería don Rafael Jover y Fernández de Liencres.

Imaginería.—El comandante de Infantería don Francisco Bermúdez de Castro.

Hospital y provisiones.—El primer capitán de Artillería don Rafael Ruiz de Algar.

Imaginería.—El segundo capitán de Artillería don José Chacón Yéron.

Vigilancia.—Los Cueros de la guarnición.

Artillería Supernumerario.—Queda en esta situación, a voluntad propia, con residencia en la segunda región, el capitán don Emilio Sáenz Cruzado.

Utilidades Circular.—Disponiendo que los jefes y oficiales comprendidos en el decreto de 15 de Diciembre de 1927, se atengan a lo prevenido en la norma octava de la real orden de 3 del presente.

Enfermedades de la Mujer CONSULTA POR EL Dr. JOSE PUGA Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE 2 A 5 GRAN VÍA, 41 GRANADA

Mármoles y Minerales de Sierra Nevada S. A. Avenida de Capuchinos, número 8.—Granada. (Frente a la Plaza de Toros.) TELEFONO NUM. 745 PROPIETARIA de CANTERAS de MÁRMOLES Talleres Electro-Mecánicos para toda clase de labores. Mármoles en bruto y labrados. Sillería para obras. Mármoles blancos • Mármoles negros y veteados • Mármoles en colores y serpentinosos Efectuamos con prontitud y eficacia toda clase de trabajos en piedras y mármoles. GRANDES EXISTENCIAS. Monumentos. Lápidas. Balastradas. Escaleras. Solerías. Chimeneas. Fregaderos. Mesas para cafés. Mesas para clínicas. Zócalos. Mostradores. Tableros para muebles. Ornamentación, etc., etc. SOLICITE VD. PRECIOS Y PRESUPUESTOS.

Sucesos locales

Atropellado por una moto En la calle de Reyes Católicos fué ayer atropellado por una motocicleta el anciano de 68 años, Francisco Cabrera Cruz, que resultó con los pantalones rotos y con erosiones leves.

Francisco denunció el hecho en la Comisaría, añadiendo que la motocicleta la guiaba un capataz de obras públicas.

Accidente de trabajo Trabajando ayer en la casería de «Los Galios» Luis Ochoa Medina, se produjo la fractura del primer metacarpiano de la mano derecha.

Su estado fué calificado en el Hospital de pronóstico menos grave.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALÍAS DE LA VISION Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

TE CHAMBARD PURGANTE El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO BOMBAS «VALGARCE» DESDE 275 PESETAS Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas Zalleres mecánicos de precisión F. ORTI, Ingeniero Gran Capitán, 18.—Granada Agencia de los motores «ELLWE» para aceites pesados sistema DIESEL especial Casa LEYVA GRANDES ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA PIEZAS DE RECAMBIO DE TODAS CLASES Y MARCAS TALLERES DE CONSTRUCCION Y REPARACION Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto en la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ninguna otra No comprar sin consultar y ver calidades y precios Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. Granada PEDID CATALOGOS

LOTERIA NACIONAL Sorteo celebrado el día 11 de Enero de 1928

Table with columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prizes for various towns like Madrid, Cádiz, León, Sevilla, Logroño, Gijón, Denia, Madrid, San Felit, Madrid, Oviedo, Sevilla, Madrid, Barcelona, Ceuta, Herrera del Río, Puzerga, Madrid, Reus, Valencia, Figueras, Barcelona, Madrid, Málaga, Coruña, Barcelona, Sevilla, Caragente, Ciudad Rodrigo, Vitoria, Sevilla, Málaga, Barcelona, S. n Sebastián, Barcelona, Santander, Valencia, Ronda, Santiago, León, Barcelona, Madrid, San Roque, Madrid, Málaga, Villafraña de Oria, Manresa, Bilbao.

